

Сведения о результатах публичной защиты

Сучковой Елены Владимировны по диссертации на тему: «Неалкогольная жировая болезнь печени: клинические и лабораторно-инструментальные особенности функции печени и желчевыводящих путей, эффективность комбинированной терапии» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Решение диссертационного совета Д 208.067.03

на заседании 19 апреля 2018 года диссертационный совет принял решение присудить Сучковой Е.В. ученую степень доктора медицинских наук.

На заседании присутствовали члены диссертационного совета:

1. Заривчацкий Михаил Федорович (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (председатель совета);
2. Денисов Александр Сергеевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (зам. председателя совета);
3. Баландина Ирина Анатольевна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (ученый секретарь);
4. Барламов Павел Николаевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
5. Белокрылов Николай Михайлович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н.;
6. Бердюгин Кирилл Александрович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
7. Желобов Владимир Геннадьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
8. Козиолова Наталья Андреевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
9. Козюков Владимир Григорьевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
10. Котельникова Людмила Павловна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
11. Малютина Наталья Николаевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
12. Мишланов Виталий Юрьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
13. Плаксин Сергей Александрович (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
14. Репин Максим Васильевич (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;

15. Стяжкина Светлана Николаевна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
16. Токарев Александр Емельянович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
17. Хлынова Ольга Витальевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
18. Чернышова Татьяна Евгеньевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор.
19. Щеколова Наталья Борисовна (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор.

По диссертации принято следующее заключение:

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана научная концепция, дополняющая существующую гипотезу патогенеза развития функциональной недостаточности печени и билиарного тракта у больных на стадии стеатоза при неалкогольной жировой болезни печени на фоне отсутствия клинических проявлений;

предложена и внедрена схема дифференцированной терапии у больных неалкогольной жировой болезнью печени на стадии стеатоза урсодезоксихолевой кислотой в сочетании с аторвастатином или с метформином;

доказана научная перспективность и практическая значимость диагностического комплекса, направленного на повышение эффективности выявления неалкогольной жировой болезни печени на стадии стеатоза;

введен для практического использования новый диагностический алгоритм и рассчитаны пороговые значения ряда лабораторных маркеров, определяющих формирование неалкогольного стеатоза и его прогрессирование в виде фиброза печени с высокой степенью вероятности.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что доказаны положения, существенно расширяющие представления о роли значимых факторов риска в развитии и прогрессировании стеатоза, обнаружены значимые связи между величиной маркеров при неалкогольной жировой болезни печени;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс современных методов исследования: клинический, лабораторный, инструментальный, иммуноферментный, морфологический, масс-спектрометрический и статистический;

изложены данные по распространенности болезнями печени в Удмуртской Республике при углубленном комплексном ретроспективном и проспективном анализе и показано их превышение в сравнении с Российской Федерацией;

раскрыта значимость дисфункции основных гормональных регуляторных систем (гиперкортизолемия, гиперинсулинемия и гипогастринемия), сопряженных

со сниженной поглотительной и экскреторной функцией печени, гипотонусом желчного пузыря, литогенностью желчи;

изучена и выявлена высокая специфичность и чувствительность теста «FibroMax» для определения степени стеатоза, воспаления и фиброза печени у больных неалкогольной жировой болезнью печени при проведении биопсии печени.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что разработана и внедрена система прогноза и доказана прогностическая значимость точки разделения вероятности формирования для диагноза стеатоз печени (0,36) и точки разделения для фиброза печени (0,65), уточнение критериев вероятности требует дополнительных углубленных исследований;

определенна перспективность практического использования результатов диссертационного исследования в повседневной деятельности врачами терапевтами, гастроэнтерологами амбулаторно-поликлинического звена, врачами общей практики;

предложена методика эффективного лечения пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени на стадии стеатоза, основанная на клинических, биохимических, инструментальных исследованиях;

оценка достоверности результатов исследования выявила, что последние получены на сертифицированном оборудовании и легко воспроизводимы в различных условиях;

теория построена на известных, проверяемых данных, согласуется с опубликованными результатами по теме диссертации;

идея базируется на анализе данных современной научной литературы по проблеме неалкогольной жировой болезни печени и обобщении передового клинического опыта в области гепатологии;

использованы сравнения авторских данных и данных, полученных ранее в источниках по рассматриваемой тематике;

установлены совпадения собственных данных с результатами других исследований, посвященных изучению аспектов диагностики и лечения у больных неалкогольной жировой болезнью печени на стадии стеатоза; подтверждена значимость комплексной оценки функционального состояния печени и желчевыводящих путей при неалкогольном стеатозе;

использованы современные методики статистической обработки полученной информации.

Личный вклад соискателя состоит в его участии на всех этапах исследовательского процесса: разработке дизайна, планировании, клиническом обследовании, лечении и дальнейшем наблюдении пациентов, статистической обработке полученных данных и интерпретации результатов, подготовке научных публикаций и докладов по данной работе. Диссертация написана автором

самостоятельно. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты исследования.

Диссертация Сучковой Елены Владимировны на тему: «Неалкогольная жировая болезнь печени: клинические и инструментальные особенности функции печени и желчевыводящих путей, эффективность комбинированной терапии» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни представляет собой научно-квалификационную работу, в которой сформулировано и обосновано новое решение научной проблемы комплексной клинико-лабораторной диагностики функции печени и желчевыводящих путей при неалкогольном стеатозе с предложением дифференцированной терапии, и соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21 апреля 2016 года, № 748 от 2 августа 2016 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук.

На заседании 19 апреля 2018 г. диссертационный совет принял решение присудить Сучковой Е.В. ученую степень доктора медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 19 человек, из них 7 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 14.01.04 – внутренние болезни, участвовавших в заседании, из 24 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за – 16, против – 2, недействительный бюллетень – 1 .

Председатель
диссертационного совета,
доктор медицинских наук,
профессор

Заривчацкий Михаил Федорович

Ученый секретарь
диссертационного совета,
доктор медицинских наук,
профессор

Баландина Ирина Анатольевна

19.04.2018г.